

13岁少年双腿残疾行动不便 同学们争当“小保姆”义务照顾



13岁的刘念旭是深口区龙船镇中心学校七年级196班的一名学生,由于患有脑瘫导致双腿残疾,在学校上厕所、吃饭都成了大问题。让人暖心的是,7年来,班上同学课间休息时抱他去上厕所,吃午饭时帮他去食堂打饭,体育课、文艺演出和周末野炊也一定要带上他。

“读高中后也要照顾他”

昨日上午10时多,记者来到深口区龙船镇中心学校时,正值下课时间。此时,刘念旭说上厕所了,虽然外面下着雨,但班上的龙金国立刻将刘念旭背起来,王湘缘则扶着他的脚,向厕所走去。刘念旭上完厕所,龙金国和王湘缘又把他背回教室,准备上课。

刘念旭有60多斤重,龙金国和王湘缘毕竟才13岁。记者询问“你们背同学累不累,龙金国喘着粗气说不累,额头上的汗水则“出卖”了他。龙金国介绍,他和刘念旭从一年级开始就是同班同学。“老师平时要我们多帮助刘念旭,而刘念旭热心助人,经常教我做数学题,我就跟老师说以后由我扶他上厕所。”龙金国说,由于刘念旭以后不方便,他和几名同学每天还会帮他打午饭,“以后如果我们上了同一所高中,我还会继续照顾他。”

“他不参加就不是完整的大合唱”

刘念旭的小学班主任吉泽媛介绍,刘念旭读三年级时做了一次手术,手术效果不好,随着体重增长,孩子站起来都费劲,每移动一步都要同学们帮助。除了背着去上厕所、帮打饭,为了让刘念旭不孤单,只要不下雨,同学们还会背着他参加升旗仪式、上体育课,让刘念旭更好地融入这个大集体。

“有一次天气不好,升旗时刘念旭独自待在教室,放音乐的老师路过196班,看到他面对教室的国旗唱起了国歌,我们得知后非常感动。”吉泽媛说,学校去年元旦前举行文艺活动,班里的节目是大合唱,为了不耽误大家,刘念旭主动提出不参加。但是演出当天,刘念旭还是出现在舞台上。几名同学把他扶在中间,坐着轮椅的刘念旭在舞台的前排同大家一起唱歌。有同学说:“他不参加就不是全班同学,也就是不完整的大合唱。”

“我们班以前组织野炊,同学们都邀请刘念旭参加,最后是学生家长骑摩托车把刘念旭载到山上,那一次大家都玩得很开心。”吉泽媛说,刘念旭平时学习也很努力,成绩在班上名列前茅,学习成绩尤其好,还担任过班上的纪律委员和学习委员。龙船镇中心学校校长吴友存则介绍,刘念旭入校后,学校特意将他安排到离厕所最近的一楼教室,7年来也没有调整过教室。



▲同学们背刘念旭去上厕所 记者 刘玺 摄

“儿子懂事孝顺,希望将来考上大学”

昨日中午,记者来到刘念旭的家。刘念旭一家共四口人,母亲患有脑瘫坐轮椅,生活无法自理;父亲是家中唯一的劳动力,在附近砖厂打零工,每月只有1000多元收入;奶奶已经76岁,患有糖尿病、眩晕症。刘念旭的家离学校约5公里,父亲有时在外面做事,只能由奶奶接送。2015年,华新水泥厂爱心人士送了台电动轮椅给刘念旭,奶奶接送孙子就靠这台轮椅。但有几次因眩晕症发作,老人在途中摔进路边田里,还好没有受伤。“虽然儿子腿部残疾,但我从小就教育孩子要自立自强、努力读书,儿子懂事孝顺,学习方面没有让我失望。”父亲说,希望儿子继续努力,将来考上大学,家里即便困难,也要帮他凑足学费。

对话

记者:你最大的梦想是什么?
刘念旭:我对数学感兴趣,以后会更加努力学习,长大当一名数学老师。

记者:有什么话想对老师和同学说?
刘念旭:谢谢你们7年来的关心帮助,如果没有你们,我的学习和生活肯定不会像现在这样多姿多彩,有你们真好!
(记者 刘玺 通讯员 刘洁)



4厘米鸡骨头卡喉 老人强咽差点危及生命

本报讯(记者 杨凌凌 通讯员 张倩)喝鸡汤时骨头卡喉,74岁的张姨脆直接大口吞饭、喝醋,想把骨头咽下去,没想到骨头滑到食管中下段,险些刺破主动脉。12月22日晚上,省直中医院的医护人员经手术,从张姨脆食管内取出了一根长约4厘米的鸡骨头。

家住体育路的张姨脆今年74岁,特别喜欢吃鸡肉,家里隔三差五就要煨鸡汤。12月22日中午,张姨脆煲了一锅香菇炖鸡,喝鸡汤时不慎将一根鸡骨头吞了下去。

“当时骨头卡在喉咙处,催吐也吐不出来,我就吞了几口饭,还喝了一杯白醋,想把骨头‘顺下去’。”张姨脆说,过了一会儿,她感觉鸡骨头已经吞下去了,家人便没有太在意。

当天下午,张姨脆感觉胸口和肩部持续疼痛,咽喉处的疼痛感也更明显,家人赶紧送她到省直中医院就诊。接诊的耳鼻咽喉科医生李建华说:“我们先为老人拍CT,确定异物的位置,发现异物横卡在她食管的中下段。与家属商议后,我们决定通过食道镜手术将异物取出。”

最终,医生取出一根长约4厘米的鸡骨头。由于鸡骨头两端非常尖锐,张姨脆的食管壁已有损伤。“如果骨头再往下掉一点,就可能冲破主动脉引发大出血,从而危及生命。”李建华说。

“异物卡喉,千万不要强咽。”李建华提醒,人的食管壁非常薄,且入口处狭窄,若发生异物卡喉,应及时就医,处理不及时或用“土办法”强咽,很可能造成局部及相邻器官感染,引发食管脓肿、食管穿孔、大血管腐蚀破裂以及纵膈脓肿等。年幼的孩子发生异物卡喉时,家长千万不能把孩子倒过来,应让孩子平躺,尽量不要让孩子动,并在第一时间送医救治。

汇聚株洲优质单身青年

本次活动由中车株洲电力机车研究所有限公司主办,晚报红娘承办,天元区教育局、广铁集团株洲机务段、广铁集团株洲车辆段、航发动研所(608所)、市中心医院、市二医院、市人民医院、石峰区教育局等单位协办。活动吸引了株洲各行业的优质单身男女参与,其中,主办单位中车株洲所80余名优质男生组队前来。听说有这么多帅哥,天元区教育局组织了100余名单身女教师参加。其余协办单位,也都派出了数量可观的单身男女参加。此外,还有300余名青年男通过社会报名通道参与活动。因为可以期待,爱的发生,就变得容易多了。

“牵手的刹那间,我心动了”

在绿地21城营销中心,数百张嘉宾资料卡片,装点柱子的鲜花和叶子上。寻找对象,不是在一张巨大的墙上拿放大镜去看,而是要用心去寻找,不经意间,垂落在叶片间的那张脸,就吸引了你。拿着心动编号,即可前往红娘处获取他(她)的联系方式。

让人紧张又欢乐的“铜锤游戏”,烧脑的“疯狂猜词”,没人拉你一把就投不进的“投壶”游戏,有趣的“巧克力、曲奇DIY……”大家大胆邀请异性,一起闯关获取印章。

一个个印章,可以兑换红包、奶茶、云水方舟消费券、家电等奖,更重要的是,一轮轮互动下来,他们的心也在碰撞。深度互动环节,心动指数直线飙升。只有速度够快,才能够抢占舞台,向心动的他(她)表白。

“牵手的刹那间,我心动了。”表白时,86号男嘉宾对109号女嘉宾说。08号女生和101号男生,两人成功牵手时,女生的包包等随身物品,已经全部在男生手上了。爱情,除了内心的甜蜜,还有贴心的陪伴和呵护。

两天时间里,绿地21城营销中心,就像一个爱的发酵池,不停地冒着泡泡,不让人想起那句歌词:“爱情来得太快就像龙卷风……”



▲投壶游戏



▲男嘉宾现场表白女嘉宾



▼初次见面,互相介绍



▼巧克力DIY

链接

志愿者也成了一对

本次活动得到了株洲晚报志愿者联合会的全力支持。在做好现场工作的同时,有志愿者也走到了一起。

志愿者芙蓉,47岁,单身,是一位注册会计师。怕自己忙不赢,她带上单身的侄女小颖前来帮忙。小颖负责签到和活动引导,同样负责活动引导的志愿者小柯,在与小颖的一来二往中心动了,男才女貌的他们,走在了一起。

芙蓉忙里偷闲,也看上了一位年龄相仿的男性,希望可以深入了解一下。活动结束后,忙晕了的她,赶紧给对方打电话。

母亲帮儿子“远程相亲”

“我儿子在深圳工作,一直没找对象。”58岁的王女士告诉记者,儿子今年32岁,毕业于某名牌大学,目前在深圳从事IT工作。对于儿子的终身大事,她和丈夫都很着急。现场,王女士为儿子选择了一些女嘉宾的资料,发给远在深圳的儿子。

“虽然儿子在外地有理想的工作,但我和丈夫都很想儿子能够回到株洲发展,希望儿子能够给我们找一个株洲的儿媳妇。”王女士说。

晚报红娘是株洲地区大型公益交友平台。今年以来,晚报红娘共组织大型相亲会、小型精致沙龙等相亲交友活动20场。想要脱单,可以关注株洲晚报红娘微信公众号,公众号首页日常推送活动预告。公众号社区分为会员互动专区、单身朋友圈专区和活动专区,大家可以根据自己的意愿选择参与方式。

(记者 贺天鸿 成姣兰/文 张媛/摄影 吴琦/摄像)



▲扫码关注晚报红娘微信公众号



▲扫码观看活动现场视频



▲互动暖场

羊奶粉320克一罐,补贴推广赠送1000罐

喝好羊奶让你不花冤枉钱

厂家直供,省钱才是硬道理

“多年来,羊乳制品行业因技术和成本壁垒,羊奶粉价格一直居高不下,现在应该进入‘白菜价喝好羊奶’的时候了。”创品牌、做推广,用“工厂价+厂家直营”的模式,原价338元/罐的佳贝冠羊奶粉以工厂价49.8元/罐,直接从工厂送到本报读者手中,让本报读者直接拿到“一手货”,把层层代理和疏通环节的暴利还给消费者!

工厂价49.8元+厂家推广赠送

买5罐送3罐(赠送为同品)

买10罐送10罐(赠送为同品)

买10罐再送价值268元三七粉一瓶(250克)

498元=买20罐羊奶粉+三七粉1罐

(买10罐送10罐补贴后均价24.9元/罐)

12月26日活动结束,仅剩最后三天

活动订购热线:18173337338

0731-27559325

市内同城快递送货上门,先验货后付款。

关爱男人生活 每天一粒

目前众多中老年男性朋友,因年龄大以及机能衰退等因素引起男性问题不少,不接触这个产品还不清楚,男性有这么多身体烦恼,现在中老年人越来越注重养生调理,澳力士胶囊采用无污染的美国阿拉斯加南部深海霸王鲨、海豹、海狗、海马等海洋生物软骨为原料,研制提取出高纯度男性所需营养素,澳力士胶囊原装进口。专补肾阳虚弱,身体好才是真的好。

★澳力士胶囊上市10周年★ 庆回馈会员半价活动

原价78元/盒 半价特惠39元/盒 (每盒12粒)

买5送3,买10送10 赠品与卖品同质同量

咨询及送货电话: 15873359698

(此电话长期有效请保存) 7日内无明显效果全额退款 市内免费送货货到验货付款